

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

高新区“一台多峰”智慧城市实验场首批十大场景发布

本报讯(记者 刘地)7月15日上午,由郑州市大数据管理局与郑州高新区管委会共同主办的郑州(国家)高新区“一台多峰”智慧城市实验场景发布会在郑州高新区举行。

政府治理等8个领域,涉及城市综合执法、阳光政务、大数据审计等10个实验场景。通过场景应用,使“善政、惠民、兴业”的理念落到实处,让政府、百姓和企业享受智慧城市带来的成果的同时,加快推进数字经济的高质量增长。

此次发布的场景,可以使区内更多的企业成为高新区的建设者,参与到高新区智慧城市项目建设。

据了解,实验场项目实行补贴、奖励制度,对实验场项目分A、B类给予补贴,最高可补贴投资总额的60%;项目完成单位首次将此技术或产品等成果,成功复制推广应用或被认定为国家、省、市级重大工程和示范应用项目,奖励金额最高可达100万元。

新郑具茨山恭拜黄帝嫫祖

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾)7月15日,农历六月初六,新郑市在具茨山凤后岭,举行第四届中华父母节暨辛丑年恭拜黄帝嫫祖仪式。

活动由河南省孝文化促进会、河南省黄帝故里文化研究会主办。当日的具茨山满目青翠,和风轻拂,轩辕庙前彩旗招展,嫫祖宫前颂歌飞扬。上午9时50分,仪式正式开始。

当天下午,河南省孝文化促进会、河南省黄帝故里文化研究会联合,在新郑市新时代文明实践中心隆重举办了中华父母节文化大讲堂活动。

构建智慧规划生态体系

荥阳建设三维规划一体化系统

本报讯(记者 史治国 通讯员 张国)长期以来,面向城市空间规划和建设用图都是二维平面图。不同的设计方案,规划方案孰优孰劣与周边环境是否协调等问题,仅依据二维平面图难有科学的判断。

绘制“一张图”,摸清城市资源家底,荥阳以大数据融合为抓手,汇集现状、规划、三维模型和地下管线等数据资源,绘制城市三维立体“一张图”,为摸清资源家底提供丰富、全面的数据支持,让数据成为城市管理科学化的“引擎”。

搭建“一平台”,辅助规划科学决策,荥阳以可视化应用为导向,从定性和定量两个维度对规划方案进行分析研判,准确把控城市现状与规划,为领导精准施策提供辅助支持,驱动城市治理体系和治理能力现代化,让数据充当城市管理智慧化的“军师”。

开放“一个库”,促进资源共享应用,荥阳以开放化共享为关键,在保障数据资源安全的前提下,推进数据资源在城管、应急、旅游等多个领域应用,深挖数据价值,释放数据潜能,推动城市高质量发展,让社会共享城市信息化建设的“红利”。

项目建设有力推动了“以数据助规划,以数据促发展”的新型城市规划管理模式构建,为“品质荥阳”“魅力荥阳”建设打下了智慧根基。

“牵手”上汽 打造智能出行

本报讯(记者 刘地)7月15日,郑州高新区管委会与上海帆一尚行科技有限公司智能网联与自动驾驶合作项目签约仪式在黄河饭店举行。双方此次“牵手”,将深度开展智能网联与自动驾驶领域的技术应用和深度合作,共同拓展智能网联及自动驾驶车辆应用场景,将郑州高新区打造成为全国性智能出行服务平台及智能网联汽车示范区。

此次项目签约,是高新区与上汽集团深化合作的重要内容,是上汽集团将其智能出行及信息化板块全面布局郑州高新区的核心。

高新区相关负责人表示,将一如既往地支持好上汽所有板块的发展,确保项目高质量稳步推进,也希望上汽有更多的项目在高新区布局、落地,为高新区建设成为万亿级世界一流高科技园区,为郑州加快现代化国家中心城市,推进中原更加出彩、中部地区崛起、国家黄河战略实施贡献更多智慧和力量。

百姓宣讲团走进城市管理一线

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)“厚重河南、红色二七。作为全国唯一一个因纪念重大革命历史事件而命名的城区,我们二七有着光荣的红色基因和优秀的革命传统……”7月14日,在二七区城市管理局会议室,二七区委百年党史“百姓宣讲团”成员以精神饱满、激情飞扬的讲解,给大家带来一场精彩绝伦的专题微宣讲展演。

此次宣讲由二七区委党史学习教育领导小组办公室、二七区委宣传部主办,宣讲团由全区宣讲大赛的获奖选手组成,宣讲成员以“小切口呈现大主题、小故事讲清大道理”的组合模式,围绕“新时代二七精神”“党风在家风中延续”“人工天河背后的精神密码”等主题,赴二七城管系统基层一线开展巡回宣讲。

现场,6位宣讲员声情并茂地讲述着一个个振奋人心的故事,他们中间既有投身于教育事业的人民教师,又有奋战在环保一线的蓝天卫士;既有坚持民生为本的人社干部,又有长期扎根基层的社区管家。宣讲员用鲜活生动的具体事例、催人泪下的感人故事、发人深省的心路历程,深刻彰显新时代被赋予新内涵的二七精神,生动诠释改革、奉献、拼搏争先的二七情怀。

公交志愿者走上街头倡文明



本报讯(记者 郑磊 文/图)“过马路,左右看,要走爱心斑马线。”昨日,郑州公交苏师傅党员志愿服务队志愿者走上街头,向市民和农民工兄弟发放《文明行为倡议书》,共倡文明出行。

为提升市民公共文明素养,建设和谐文明郑州,郑州公交苏师傅党员志愿服务队第二分队志愿者积极开展文明行为宣传进社区(农村)、进机关企事业单位、进企业、进学校、进工地、进景区、进市场(商场)门店等“七进”活动。

在花园路北段施工现场,志愿者李建朋向农民工兄弟解释倡议书内容,鼓励大家在日常工作和生活中,一点一滴按照文明要求规范自己的行为,努力提高个人的素养,做文明郑州人。

“这倡议书还怪有意思的,都是顺口溜,好记也好理解。”正在铺设景观花坛的农民工张大哥表示,文明行为确实要人人参与、人人遵守,才会有好的效果。

万人助万企 我们在行动

深入企业解难 助推经济提质

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵东东 牛可玉)“万人助万企”活动开展以来,上街区迅速响应,召开工作组入企服务动员大会。在区领导带领下,各工作组积极对接企业,百名干部深入百家企业调研走访,了解企业需求,以精准服务帮助协调解决企业实际问题,为全区项目建设、企业发展加足马力。

据了解,为深入推进“万人助万企”活动,上街区选取26个区直部门,成立6个工作组,抽调百名干部,采取“一线工作法”,为全区235家“四上”企业提供精准服务。该区分包领导带头走访调研、解决问题,各镇办和各项主管单位各司其职、密切协作,合力推动项目加快建设。该区坚持问题导向、目标导向和结果导向,聚焦产业转型升级和企业发展的重点、难点、堵点,及时协调破解;建立问题清单,对重点企业突出问题做到“一企一策、一事一议”,真正帮到点、扶到位;建立完善督促督办、考评奖惩等工作推进机制,以督促干、以考问效,确保工作实效。

上街区相关负责人表示,将增强服务意识,尽心竭力为企业提供“店小二”式服务和全要素保障,当好政策的“宣传员”、企业与政府的“联络员”、企业困难的“化解员”和企业发展的“办事员”,助力企业开足马力、扩大生产,共同推动上街区经济高质量发展。

做好“店小二”当好企业“服务员”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 杨斌)近日,管城区二里岗街道32名“助企服务专班”成员,深入企业生产经营一线,为企业提供更及时、更暖心、更精准的服务,帮助企业审核申报贴息贷款等各类补助补贴1000余万元,让企业真切感受到党和政府的“温度”。

“万人助万企”活动启动以来,二里岗街道第一时间选派助企党员干部32名组建“助企服务专班”,包保企业49家,秉承“店小二”精神,落实“一线工作法”,深入企业生产经营一线,当好服务企业联络员、做好惠企政策宣传员、当好企业困难协调员,分析归纳并解决企业在发展中存在的突出矛盾和问题,建立问题清单,提出解决方案,让问题在一线发现、政策在一线实施、工作在一线推进。针对郑州聚业有限公司技能工人用工难题,积极与区人社局协调,搭建平台,提供用工指导及法律法规咨询等服务,确保企业在安全的环境下组织生产。

街道先后建立企业需求台账29条,为13家重点企业发布110个就业岗位信息,为5家企业审核申报贴息贷款等各类补助补贴1000余万元,让企业真切感受到党和政府的“温度”,聚力解决企业发展中的难点、堵点、痛点问题,持续推动经济发展提质增效。

迈开腿进企业 俯下身真帮助

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘博 付履波)迈开腿进企业,俯下身真帮助。在金水区,“万人助万企”活动,开启即高潮:4个工作专班、9个企企工作组、17个街道办事处集体行动,“1+4+9+17+N”工作体系发力进而形成合力,全区领导带领70多名机关干部。

“企业数据库”“问题数据库”“干部数据库”三类数据库已形成体系,对企业经营状况、需求问题等情况初步实现动态掌握。迎着问题,带着对策,9个工作组、72名机关干部都已

到位,全面开展企业走访服务工作。

“惠企政策清单”“工作任务清单”“要素保障清单”“三张清单”已全面梳理,真正做到从解决实际问题入手,细化任务,精准服务。为全区企业量身定制个性化政策“1+N+X”已全面推广,同时依托金水区政府门户网站,建立惠企线上政策库,生成链接二维码,提升企业对政策的知晓率,形成良好的政策效应。同时围绕企业在融资、用地、人才等方面需求,逐步建立企业融资需求清单、金

掀起“万人助万企”活动热潮 为企业办实事

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马翔)为深入贯彻落实省委省政府、市委市政府关于促进经济发展的决策部署,进一步推动经济高质量发展,优化营商环境,中原区紧扣企业发展的重点难点问题,结合党史学习教育“我为群众办实事”,迅速掀起“万人助万企”活动热潮。

7月1日下午,中原区召开“万人助万企”活动工作组入企服务动员大会。7月5日下午,再次召开工作推进会,强调各部门要主动作为、搞好服务、有序推进,切实为企业办实事、办实事。

中原区迅速成立14个工作组,由14个局委牵头分包各

街道办事处。7月7日起,14个工作组进入各街道办事处,目前各牵头局委已与分包街道办事处进行对接,逐步摸清辖区企业基本情况和有关诉求,积极帮助协调解决企业遇到的实际问题,收集企业合理诉求。建立数据库:建立三个数据库,分别为企业库、问题库、干部库。根据有关要求,从各部门提供的1000多家企业里,筛选了707家企业,覆盖了全区所有“四上”企业469家,培育企业238家。区委组织部抽调172名干部,每名干部分包一家企业。14个街道办事处300余名干部分包剩余“四上”企业及培育企业。26个区直单位抽调干部112人充实工作组。14个

工作组深入企业后,及时做好问题收集,列入问题库,协调相关部门为企业解决问题。目前,中原区正在谋划成立中原区“万人助万企”办公室,开展集中办公,提高工作实效。各工作组将加强与企业紧密联系,畅通企业诉求反映渠道,全面掌握服务效果,不断创新服务内容和举措,助力企业做大做强。

中原区政府负责人表示,要将“问题解决率”和“企业满意度”作为衡量活动成效的重要指标,作为党史学习教育成效的重要载体,聚焦企业发展重点难点问题,有针对性地提供有效服务,为经济高质量发展蓄势集能。

认领微心愿 奉献大爱心

本报讯(记者 谢庆 通讯员 郝泉州)昨日,烈日当空,四名爱心人士抬着、扛着、背着、挎着捐献的微心愿物品,来到巩义市东区河大大厦巩义市慈善总会了却心愿。

第一个爱心人士名叫郝阳杰,30岁,来自北山口镇西河村,他认领了4个微心愿,捐献出500元现金和8个多功能学生书包,6套18本当代中国著名作家路遥的《人生》著作。当工作人员笑着问他通过啥渠道得知微心愿时,回来送物品的郝阳杰爱人笑着说,前天从新疆打工刚回到家的阳杰在网上看到巩义市慈善总会发出的“励志成长、益路同行”微心愿的消息,就和我商量,献爱心人人有责,我们也认领几个困难学生的微心愿,用微薄之力,为巩义市慈善活动做点贡献。我当即就拍手叫好,昨天我们把物品买好,今天就开着车把微心愿物品送来了。

第二个不愿意透露姓名的爱心人士,来自夹津口镇双河村,他送来的微心愿物品是书桌两个,画具、复读机等学习用品17样,他一人就认领了17个微心愿。当慈善总会工作人员点赞他时,他腼腆地说道,我虽然是一个农民,但爱做慈善事情,我尽点微薄之力,能让17个困难小学生领到心爱的物品,心里非常高兴,我也了却了自己的心愿。

另外两个不愿意透露姓名的爱心人士,分别来自孝义街道和人民东路,他们送来了1个篮球、1个多功能学生书包和5套当代著名作家的书籍。

巩义市慈善总会工作人员登记造册时,向3个一直不愿意透露姓名、也不愿意拍照的爱心人士讲,物品捐献按制度要登记名字,他们却异口同声地说,我们不是为了出名,是为了向个别困难小学生献一点爱心,为巩义市慈善做点贡献。

“清凉驿站”为室外工作者送清凉

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗鹏)昨日,结束了一上午辛苦工作的环卫工人,趁着休息时间,来到火车站西广场内的“清凉驿站”,吃着冰糕,吹着空调,坐在沙发上聊着天,享受这一时刻的清凉。这间“清凉驿站”其实就是郑州公交集团第三运营公司981路的调度室。

近日连续高温天气,为了给乘客和室外工作者提供一个纳凉避暑的地方,郑州公交集团第三运营公司将所属的所有调度室开放,变身“清凉驿站”,里面配备有沙发、空调、饮水机、冰柜、冰糕、冷饮等解暑物品,供室外工作者遮阳避暑,免费使用。在981路“清凉驿站”内,还有调度员专门给室外工作者提供的绿豆汤。“这些绿豆汤是公交车长的防暑降温品,来这里休息的室外工作者和乘客都可以免费饮用。”981路调度员刘清龙说,每天早晨上班,他们都会提前煮好,放到调度室外,提供给来来往往的乘客免费饮用。而调度室从早上6:00到晚上9:00都对室外工作者免费开放。



让青少年过个有意义的假期 中牟县16个公益暑托班开课

本报讯(记者 卢文军 通讯员 蔡思蕊 吴雪梅 文/图)“咱团县委真是给老百姓办了个好事,孩子搁这儿不仅放心,还能学不少东西哩……”昨日,提及暑托班的好处,前往中牟县广惠街金帝城社区党群服务中心公益暑托班接孩子的张女士赞不绝口。

暑假到来,“青少年暑假去哪儿”的问题也随之而来,把孩子留在家中,怕孩子沉迷于电子产品;把孩子送往补习班、兴趣班甚至夏令营,加重经济负担;把孩子送给老人看管,不少老人看不住孩子,还有的住在乡下,孩子容易发生溺水等意外……青少年暑期看护难问题看似家庭小烦恼,实则社会大民生。

7月初,共青团中牟县委在全县启动“我为青年办实事”共青团公益暑托班志愿服务项目,

16个公益暑托班服务点陆续开班,给当地家长送上了一份称心如意的“暑期福利”。

据了解,共青团中牟县委公益暑托班主要为双职工家庭和留守青少年提供暑期看护服务,有条件的暑托班服务点开展作业辅导、兴趣拓展、文体活动等(如图)。服务对象是全县8-14周岁有暑托需要的青少年,服务时间为7月初至8月27日,每周一至周五和职工上班时间无缝对接。

截至目前,团中牟县委通过线上线下向社区青少年事务社工、团办青年协会、返乡大学生等青年群体,招募青年志愿者170余名。而且将不间断受青年志愿者报名,鼓励更多青年志愿者参与,更好地为青年办实事,届时对表现优秀

的青年志愿者进行评优表彰,传播志愿服务精神。

共青团中牟县委有关负责人告诉记者,他们在全县设置了16个公益暑托班服务点,保证每个乡(镇街道)至少有一个服务点,通过线上线下发布开班公告,公示服务点详细地址和负责人联系方式,截至目前,暑托班招收青少年410余人。

与此同时,团县委依托团办青年协会、社会组织、团干部、少先队辅导员组成6支流动志愿服务队,前往各暑托班服务点开展特色服务活动,各公益暑托班服务点在看护好青少年的同时,充分利用各种社会资源,发挥青年志愿者特长,开展了暑假作业辅导、读书活动、棋艺和数学思维课、爱国主义教育等10余项丰富多彩的活动。